
Jugendbefragung 2021



Rahmenbedingungen

 Laufzeit: 12. März bis 7. April 2021 

 öffentliche Online-Befragung

 Fragebogenkonzeption in Kooperation mit Stadtjugendring und Jugendbeirat

 Mitteilung über Presseverteiler der Stadt Regensburg, Kanäle der sozialen Medien 

sowie auf den Homepages von SJR, Jugendbeirat und der Stadt Regensburg

 Zielgruppe: junge Regensburgerinnen und Regensburger im Alter von 14 und 27 

Jahren 

 Rücklauf 1043 Teilnehmende

 Insgesamt 14 Fragen in drei thematischen Gruppen:

 Fragen zu deinem Corona-Jahr

 Fragen zu deinen Treffpunkten im Freien

 Fragen zu dir
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83,8%

68,6%

67,8%

65,5%

58,1%

50,3%

39,2%

37,6%

31,0%

17,2%

6,8%

3,8%

16,2%

31,4%

32,2%

34,5%

41,9%

49,7%

60,8%

62,4%

69,0%

82,8%

93,2%

96,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kein Gruppentreffen mit Freundinnen und Freunden

Ich konnte meinen Hobbies nicht nachgehen

 Es fanden/finden keine Events statt

Ausgangsbeschränkungen

Langeweile/Mir fehlte das Gefühl, etwas Sinnvolles zu tun

Homeschooling/Homeoffice

Einsamkeit/Mir fehlte ein Ansprechpartner, mit dem ich
über Probleme reden konnte

Ansteckungsgefahr (für mich oder andere)

Mehr Stress und Streit zuhause

Geldsorgen

Weitere Nennungen

Ich habe keine besondere Belastung gespürt/Ich spüre
keine besondere Belastung

N=1043

Wie war dein Corona-Jahr und was hat dir unter den Umständen besonders zu schaffen gemacht?

Ausgewählt Nicht ausgewählt
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71,1%

65,9%

60,8%

8,3%

4,2%

28,9%

34,1%

39,2%

91,7%

95,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ich bin häufiger als vor Corona traurig, fühle mich
deprimiert, niedergeschlagen oder frustriert

Ich surfe öfter im Internet/schaue mehr fern/spiele
mehr Videospiele

Ich bewege mich weniger als vor Corona

Weitere Nennungen

Ich habe keine Veränderungen bemerkt/Es hat sich
nichts verändert

N=1043

Was hat sich im letzten Jahr wegen Corona bei dir verändert? 

Ausgewählt Nicht ausgewählt



Was könnte die Stadt (unter Einhaltung der vom Staat vorgegebenen 

Corona Einschränkungen) deiner Meinung nach derzeit für 

Jugendliche und junge Erwachsene in Regensburg besser machen?

 368 Rückmeldungen

 Schwierig: viele Vorschläge liegen nicht oder nur teilweise in der Verantwortung der 

Stadt

 einige wenige Antworten beinhalten Corona unabhängige Verbesserungsvorschläge

 Top 10 Kategorien:

1. Veranstaltungen/Öffnungen mit Hygienemaßnahmen ermöglichen

2. Regellockerungen (kein Alkohol-, Musik- und Betretungsverbot)

3. Digitale Angebote

4. Sport im Freien erlauben/mehr Sportangebote schaffen

5. allgemeine Vorschläge

6. psychologische Hilfe anbieten

7. Ausgangsbeschränkung aufheben

8. öffentliche Plätze öffnen

9. Feiern/Treffen im Freien ermöglichen

10. Kontaktbeschränkungen lockern
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92,1%

62,2%

59,3%

55,9%

54,9%

54,3%

52,6%

52,3%

47,7%

46,6%

43,8%

43,0%

22,5%

16,5%

2,2%

7,9%

37,8%

40,7%

44,1%

45,1%

45,7%

47,4%

47,7%

52,3%

53,4%

56,2%

57,0%

77,5%

83,5%

97,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mit Freunden zusammensitzen, reden

Grünflächen und Bäume

sicherer Nachhauseweg (beleuchtet)

Kulturelles Angebot (Musik, Konzerte, Jugendkultur, 
Subkultur – auch selbstorganisiert)

verfügbare Toilettenanlage in der Nähe

Sportmöglichkeiten (z.B. Tischtennis, Beachvolleyball,
Bolzen/Fußball)

gute Erreichbarkeit

kein Konsumzwang (man muss nichts zu essen
oder trinken bestellen/kaufen)

Grillmöglichkeit

Möglichkeit, in der Nähe Getränke
und Snacks zu kaufen

Neue Leute treffen, Sehen und Gesehen werden

Musik hören oder Musik machen

Ruhe haben, unter sich sein

urbanes Umfeld

Weitere Nennungen

N=1043

Was ist dir für deine Freizeit und deine Treffpunkte im Freien wichtig?

Ausgewählt Nicht ausgewählt
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64,0%

53,7%

40,3%

26,2%

13,7%

10,7%

36,0%

46,3%

59,7%

73,8%

86,3%

89,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Altstadtplätze

Jahninsel

Grieser Spitz

Donaupark/Schillerwiese zwischen
Rodelhügel und Donaudamm

Pfaffensteiner Weg am
Donau-Nordarm (nahe Dultplatz)

Andere Orte

N=1043

Viele Grünflächen und Plätze in Regensburg sind frei zugänglich. Wo hältst du 
dich besonders gern auf?

Ausgewählt Nicht ausgewählt
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56,3%

45,3%

41,9%

28,5%

19,7%

14,6%

7,7%

7,6%

6,6%

3,1%

2,9%

2,6%

43,7%

54,7%

58,1%

71,5%

80,3%

85,4%

92,3%

92,4%

93,4%

96,9%

97,1%

97,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dultplatz

Uni/Campus-Gelände

Städtische Parks

Pürkelgut

Prüfeninger Schlossgarten

Vorplatz Haus der
Bayerischen Geschichte

Baseballstadion

Parkplatz Jahnstadion

Parkplatz Donauarena

Jugendzentren

Weitere Orte

Gewerbepark

N=1043

Welche Orte gefallen dir für organisierte Festivals und 
(Jugend-)Kulturveranstaltungen besonders gut?

Ausgewählt Nicht ausgewählt
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56,9%

21,7%

21,5%

Würdest du auch zu Orten außerhalb der Innenstadt kommen? 

Ja, weil Nein, weil keine AntwortN=1043
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Welche Art von Veranstaltung würdest du gern besuchen?
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71,2%

64,6%

56,4%

41,0%

7,2%

28,8%

35,4%

43,6%

59,0%

92,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

zu Fuß

Fahrrad

Bus

Auto

Mofa/Moped/E-Roller

N=1043

Wie bist du in Regensburg unterwegs? 

Ausgewählt Nicht ausgewählt
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43,9%

21,3%

18,9%

9,7%

2,0%

1,7%

1,4%

1,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ich studiere

Ich gehe zur Schule

Ich bin berufstätig

Ich bin in beruflicher Ausbildung

keine Antwort

Sonstiges

Ich mache ein FSJ/FÖJ oder Ähnliches

Ich bin arbeitslos/arbeitssuchend gemeldet

N=1043

Was machst du zur Zeit?
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60,2%

15,2%

14,9%

3,6%

3,2%

2,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Abitur / Fachabitur

Noch kein Abschluss (bin noch in der
Schule)

Realschulabschluss

Sonstiges

Hauptschulabschluss / Qualifizierender
Hauptschulabschluss

keine Antwort

N=1043

Welchen Schulabschluss hast du?
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22,3%

17,1%

10,6%

9,0%

6,1%

5,7%

5,4%

3,6%

3,6%

3,3%

2,3%

2,1%

1,6%

1,4%

1,4%

1,4%

1,3%

0,9%

0,7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

keine Antwort

Innenstadt

Westenviertel

Kumpfmühl-Ziegetsdorf-Neuprüll

Galgenberg

Kasernenviertel

Ostenviertel

Großprüfening-Dechbetten-Königswiesen

Reinhausen

Burgweinting-Harting

Stadtamhof

Steinweg-Pfaffenstein

Konradsiedlung-Wutzlhofen

Brandlberg-Keilberg

Oberisling-Leoprechting-Graß

Sallern-Gallingkofen

Schwabelweis

Ober-/Niederwinzer-Kager

Weichs

N=1043

In welchem Stadtteil wohnst du?
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57,6%

38,8%

2,9%

0,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

weiblich

männlich

keine Antwort

divers

N=1043

Bitte gib dein Geschlecht an.
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4,6%

10,5%

16,4%

20,9%

19,0%

13,9%

12,0%

2,7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

14 bis 15 Jahre

16 bis 17 Jahre

18 bis 19 Jahre

20 bis 21 Jahre

22 bis 23 Jahre

24 bis 25 Jahre

26 bis 27 Jahre

keine Antwort

N=1043

Wie alt bist du?



Danke für Ihre Aufmerksamkeit!


